

(НЕОФИЦИАЛЬНЫЙ ПЕРЕВОД)

Н46-19 Грузия против России (I) (№ 13255/07)

Решение

Заместители министров

1. напоминая, что Российская Федерация перестала быть Высокой Договаривающейся Стороной Европейской конвенции по правам человека 16 сентября 2022 года, что Суд остается компетентным рассматривать жалобы, направленные против Российской Федерации в отношении действий или бездействия, которые могут представлять собой нарушение Конвенции, при условии, что они имели место до 16 сентября 2022 года; напоминая также, что Комитет министров будет продолжать контролировать исполнение соответствующих постановлений и мировых соглашений, а Российская Федерация обязана их выполнять;
2. напоминая, что в своем постановлении о справедливой компенсации от 31 января 2019 года Европейский суд по правам человека постановил, что государство-ответчик должно выплатить правительству заявителя в течение трех месяцев 10 000 000 евро за нематериальный ущерб, понесенный группой из не менее чем 1 500 граждан Грузии, и что правительство-заявитель должно создать эффективный механизм для распределения сумм справедливой компенсации между отдельными жертвами нарушений, выявленных в основном решении, принимая во внимание указания, данные Судом;
3. глубоко сожалеют по поводу отсутствия ответа российских властей на свои предыдущие промежуточные резолюции, CM/CM/ResDH(2022)55, CM/CM/ResDH(2022)146, CM/CM/ResDH(2022)254 и CM/CM/ResDH(2022)354 и несмотря на письмо Генерального секретаря Совета Европы от 9 декабря 2022 года на имя Министра иностранных дел Российской Федерации, в котором он информирует его о решениях и резолюциях, принятых Комитетом, и призывает российские власти соблюдать свои обязательства по международному праву и Конвенции и полностью выполнять решения Европейского суда; вновь выражают свою глубокую обеспокоенность тем, что выплата справедливой компенсации и начисленных по умолчанию процентов не была произведена, несмотря на то, что прошло почти четыре года с момента истечения срока выплаты 30 апреля 2019 года;
4. подчеркивают, что пени по умолчанию продолжают начисляться на сумму, присужденную Судом, и что на 7 марта 2023 года общая сумма задолженности Российской Федерации составляет 11 358 904 евро;
5. еще раз твердо повторяют, что они настаивают на безусловном обязательстве в соответствии с пунктом 1 статьи 46 Конвенции выплатить справедливую компенсацию, присужденное Судом;
6. еще раз подчеркнув, что задержка в выполнении этого обязательства лишает отдельных жертв нарушений возможности получить компенсацию за понесенный ими ущерб, вновь настоятельно призывают российские власти выплатить справедливую компенсацию вместе с начисленными по умолчанию процентами без дальнейших задержек;
7. напоминают о своем предложении властям государств-членов изучить все возможные средства для обеспечения исполнения настоящего дела;
8. отмечают, тем временем, недавно созданный публичный реестр справедливой компенсации, причитающейся по всем межгосударственным делам против Российской Федерации, который будет регулярно обновляться Секретариатом в связи с начисляемыми процентами, в соответствии с их последним решением;
9. решают возобновить рассмотрение этого дела на своем заседании своем 1468-м заседании по правам человека (июнь 2023 года) и, в случае отсутствия к тому времени какой-либо информации, рассмотреть вопрос о применении новых мер на этом заседании.